
 Протокол
№ 

гр. София,    24.10.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  XІІІ КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ,  в 
публично заседание на 24.10.2025 г. в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Миглена Николова
ЧЛЕНОВЕ:    Даниела Гунева

Младен Семов

 
 
при  участието  на  секретаря  Евгения  Стоичкова  и  при  участието  на 
прокурора Яни Костов, като разгледа дело номер 7996 по описа за 2025 година 
докладвано от  , и за да се произнесе взе предвид следното:

 На именното повикване в    14:21 часа, се явиха:

КАСАТОРЪТ – ОБЩИНСКА СЛУЖБА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ ЗАПАДНА – редовно призован,  се 
представлява от адв.С., редовно преупълномощена от адв. П., с пълномощно от днес, приета от 
днес. 
Съдът прилага пълномощното по делото.

ОТВЕТНИКЪТ М. К. П. – редовно призован, се представлява от адв. С. и адв. Д.,    с пълномощни 
по делото и приети от съда от днес. 
ОТВЕТНИКЪТ К. И. П. – редовно призован, се представлява от адв. С. и адв. Д.,    с пълномощни 
по делото и приети от съда от днес. 
ОТВЕТНИКЪТ А. И. Й. – редовно призован, се представлява от адв. С. и адв. Д.,    с пълномощни 
по делото и приети от съда от днес. 
ОТВЕТНИКЪТ И. В. Й. – редовно призован, се представлява от адв. С. и адв. Д.,    с пълномощни 
по делото и приети от съда от днес.

СГП – редовно призована, представлява се от прокурор    Яни Костов. 
 
СТРАНИТЕ /поотделно/ и ПРОКУРОРЪТ – Да се даде ход на делото.

                  СЪДЪТ, като намери, че не са налице процесуални пречки за разглеждане на делото в 
днешното съдебно заседание,

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.



ДОКЛАДВА: Касационна жалба и Отговор, подвързани в първоначално образуваното адм.дело № 
4010/2025г. на АССГ. 
ДОКЛАДВА: Уточняваща К..жалба и Уточняващ Отговор, депозирани по настоящото дело. 
КАСАТОРЪТ – Поддържам касационната жалба и уточняващата кас.жалба, оспорвам отговора и 
уточняващия отговор. Нямам доказателствени искания.
ОТВЕТНИЦИТЕ – Оспорвам касационната жалба и уточняващата касационна жалба. Поддържам 
отговора на касационната жалба и уточняващия отговор.Нямам доказателствени искания. 

ОТВЕТНИЦИТЕ – Не докладвахте нашата насрещна кас.жалба, тя е обективирана в отговора ни 
по кас.жалба и е депозирана по д.№ 4010/25г на АССГ на 27.03.25г.
СЪДЪТ КОНСТАТИРА, че действително в отговора по кас.жалба е  обективирана и насрещна 
кас.жалба на наследниците срещу част от Решението на СРС/с твърдение, че е недопустимо в 
обжалваната част/.
ДОКЛАДВА Насрещна кас.жалба на наследниците от 27.03.25г/не е администрирана/.
ПРОЧЕТЕ същата на страните.
КАСАТОРЪТ – Оспорвам Насрещната касационна жалба.

ПРОКУРОРЪТ – Нямам доказателствени искания.

СЪДЪТ счете делото за изяснено от фактическа страна и 

        ОПРЕДЕЛИ:
        ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО.

КАСАТОРЪТ  –  Моля  да  отмените  решението  на  СРС  като  неправилно  и 
незаконосъобразно и да се произнесете по същество, като отхвърлите жалбата на наследниците 
до СРС.  Подробни съображения сме изложили в касационната жалба.  Моля да ни присъдите 
сторените  разноски  пред  първата  инстанция/за  експертиза  и  дър.такса/,  като  пред  двете 
инстанции нямаме разноски за адвокатски хонорар, имаме разноски за такса по кас.дело. 

СЪДЪТ
 ОПРЕДЕЛИ:

              ПРИЕМА И ПРИЛАГА Списъка с разноские на касатора. 
              ПРЕДОСТАВЯ на виждане на ответниците.

ОТВЕТНИЦИТЕ –     Моля да оставите без уважение подадената касационна жалба като 
неоснователна,  необоснована и      съдържаща изцяло неотносими доводи.  Моля да потвърдите 
обжалваното  Решение  като  правилно  в  частта,  досежно  крайния  извод  за  нищожност  на 
решението на ОСЗ - Западна, както и в частта в която са ни присъдени разноски. Относно нашата 
насрещна кас.жалба - моля да обезсилите решението на СРС в частта, в която е приложил чл. 14, 
ал.  7  от  ЗСПЗЗ,  тъй като оспорваме виждането на  СРС,  че  по този член произнасянето е  от 
компетността на Министъра на Земеделието и храните. В тази част моля да върнете преписката 
на ОСЗ – Западна, с указание да уважи с окончателно решение искането на доверителите ни по 
чл.10 ал.7  от  ЗСПЗЗ за  възстановяване  в  цялост  на  процесният  имот.  Моля да  присъдите  на 



доверителите ми сторените разноски за двете инстанции.

СЪДЪТ
                ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА И ПРИЛАГА Списък и доказателства за разноските на ответниците. 
ВРЪЧИ екземпляр от списъка - на касатора.

ОТВЕТНИЦИТЕ –      Моля да ни дадете възможност да платим държавна такса пред АССГ за 
насрещната ни касационна жалба.
СЪДЪТ  УКАЗВА  на  ответниците,  че      при  произнасянето  си  ще  направи  преценка  относно 
допустимостта на насрещната касационна жалба и ако счете, че същата е била допустима и я  
разгледа по същество- с крайния съдебен акт съдът ще осъди ответниците да заплатят дължимата 
държавна такса за насрещната касационна жалба. Съдът ще вземе предвид платената евентуална 
такса, при присъждане на разноските на страните за тази инстанция.

ПРОКУРОРЪТ –    Моля да потвърдите решението на СРС като правилно и законосъобразно.

КАСАТОРЪТ – Правя възражение за прекомерност на разноските на ответниците и моля да ги 
намалите до минималния размер.

СЪДЪТ  СЧЕТЕ  ДЕЛОТО  ЗА  ИЗЯСНЕНО  И  ОТ  ПРАВНА  СТРАНА  И  ОБЯВИ,  ЧЕ  ЩЕ  СЕ 
ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 12,42    часа.

 ПРЕДСЕДАТЕЛ:

СЕКРЕТАР:

 


